
Στον Σύλλογο Εκπαιδευτικών Π.Ε. «Αριστοτέλης» 

«Εκεί που μας χρωστούσανε, μας πήραν και το βόδι»! 
(ένα οφειλόμενο σχόλιο για τη συνεχιζόμενη αμετροέπεια και τα αδιέξοδα ορισμένων 

στελεχών των Παρεμβάσεων) 
 

Στις 29/3 χιλιάδες εκπαιδευτικοί από όλη την Ελλάδα, ξεπερνώντας εμπόδια και αντικειμενικές 

δυσκολίες, διαδηλώσαμε μαζικά στο επιτυχημένο πανελλαδικό συλλαλητήριο της ΔΟΕ, των 

εκπαιδευτικών Ομοσπονδιών και των σωματείων. Στείλαμε δυνατό και καθαρό μήνυμα 

συνέχισης και έντασης του αγώνα που δίνουμε για όλα τα μεγάλα και εκρηκτικά προβλήματα 

της εκπαίδευσης, ενάντια στην πολιτική που μας στερεί το οξυγόνο, κάναμε βήμα 

προετοιμασίας της νέας μεγάλης πανεργατικής Απεργίας στις 9/4.  

Δεχτήκαμε για ακόμα μια φορά την καταστολή με ΜΑΤ και χημικά, τον εντεινόμενο αυταρχισμό, 

την προσπάθεια φίμωσης και απαξίωσης από την Κυβέρνηση απέναντι σε αυτονόητα, δίκαια 

αιτήματα και διεκδικήσεις που αφορούν τα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών μας, την 

παιδαγωγική μας υπόσταση και το ζοφερό εργασιακό και οικονομικό καθεστώς που ζούμε και 

σχεδιάζεται για χιλιάδες εκπαιδευτικούς. 

Λίγες ημέρες πριν το συλλαλητήριο, αλλά και μετά από αυτό, ορισμένα στελέχη των 
Παρεμβάσεων, αναπαράγουν και διαχέουν, και μάλιστα με δημόσιο τρόπο, σε ανακοινώσεις, 
άρθρα και αναρτήσεις, μια εικονική και ψευδή πραγματικότητα, τάχα αποτιμώντας τη συγκυρία 
και τον αντίκτυπο του συλλαλητηρίου. Φτάνουν μάλιστα στο σημείο, ανάμεσα σε γνωστές 
εκτιμήσεις για τον ρόλο του κυβερνητικού συνδικαλισμού, να ξεστομίζουν ότι «η ΑΣΕ θάβει το 
θέμα της αξιολόγησης» και ακόμα ότι «επιδιώκει να απεγκλωβιστεί από τη μάχη της 
αξιολόγησης»! «Γελάνε» πραγματικά και οι πέτρες!! 

Αυτό που ταιριάζει στην περίπτωσή τους, είναι ότι «προσπαθούν να πουλήσουν χιόνι στους 

Εσκιμώους και άμμο στους Άραβες» προκειμένου να υπηρετήσουν το ενδοπαραταξιακό και 

μικροκομματικό τους αφήγημα και να λύσουν τα μεγάλα πολιτικά και συνδικαλιστικά τους 

αδιέξοδα, που πραγματικά δεν αφορούν κανέναν μέσα στον κλάδο. Ναι δίκιο έχουν οι 

συνάδελφοι. Δεν είδαν, δεν άκουσαν τις τόσες ανακοινώσεις δεκάδων σωματείων, τις 

συνεχόμενες κινητοποιήσεις σε κάθε ΔΙΠΕ, τις δεκάδες εκδηλώσεις των ΣΕΠΕ μόνο τον 

τελευταίο μήνα με θέμα την «αξιολόγηση», τις ομιλίες-παρεμβάσεις όλων των εκλεγμένων με 

την ΑΣΕ σε όλη την Ελλάδα και στο συλλαλητήριο στις 29/3, τους εκατοντάδες εκλεγμένους 

και υποψήφιους της ΑΣΕ που διώκονται για τη συμμετοχή τους στις συλλογικές αποφάσεις και 

πολλά άλλα. Ας το καταλάβουν ότι είναι ανώφελο με ψέματα και συκοφαντίες να 

δημιουργήσουν διαχωριστικές γραμμές μέσα στον κλάδο. Οι συνάδελφοι/ισσες έχουν κριτήριο. 

Μην τους υποτιμούν. 

Ρωτάμε αλήθεια, η πολιτική φτωχοποίησης των 0,58 λεπτών αύξησης και οι μισθοί πείνας 

έχουν σχέση με το σχολείο της αξιολόγησης; Η υποχρηματοδότηση και ο οικονομικός 

στραγγαλισμός των σχολείων έχουν σχέση με την αξιολόγηση; Τα κτίρια χρέπια με τα 

καθημερινά «Τέμπη» που ζούμε έχουν σχέση με το σχολείο της αξιολόγησης; Τα πειθαρχικά 

και οι διώξεις χιλιάδων συναδέλφων έχουν σχέση με το σχολείο της αξιολόγησης και τι 

εκπαιδευτικό θέλουν να φτιάξουν; Ρητορικά τα ερωτήματα…Αυτά για ορισμένους είναι 

ήσσονος σημασίας και ανάξια αγώνα και πάλης. 

Όλα αυτά είναι γνωστά στους εκπαιδευτικούς που δίνουμε από κοινού έναν μεγάλο, δύσκολο 

και υπερήφανο αγώνα τόσα χρόνια. Είναι γνωστά και στους ίδιους που τα αναπαράγουν χωρίς 



ντροπή. Άλλο είναι αυτό που ενοχλεί και άλλη είναι η στόχευση λοιπόν. Να «περάσει στα ψιλά» 

η συνειδητή προσπάθεια υπονόμευσης της πρωτοβουλίας του πανελλαδικού συλλαλητηρίου 

από το συγκεκριμένο τμήμα αυτού του χώρου, που έφτασε σε ολόκληρες περιοχές 

(π.χ.Θεσσαλονίκη) να καλεί ανοιχτά συναδέλφους να μην συμμετέχουν στην κινητοποίηση 

στην Αθήνα. Όπως έκανε και ο «κυβερνητικός συνδικαλισμός» δηλαδή.  Κι αν τελικά ψάχνουν 

σε αυτόν τον πολύχρονο αγώνα ενάντια στην πολιτική κατηγοριοποίησης, σχολείων, μαθητών 

και εκπαιδευτικών να βρουν ποιος ταυτίστηκε σε κρίσιμες στιγμές και καμπές με τον περιβόητο 

κυβερνητικό συνδικαλισμό ας κοιταχτούν στον καθρέφτη και ας αφήσουν τις….αμετροέπειες 

γιατί ο κλάδος έχει σημαντικότερες δουλειές να κάνει και σοβαρά επίδικα να παλέψει.  

Όσον αφορά την ΑΣΕ, από τη θέση της 1ης δύναμης στη ΔΟΕ, παρά τα εμπόδια και τις 

τρικλοποδιές, και κυρίως μέσα στα σωματεία και στα σχολεία έχει συμβάλει αποφασιστικά μαζί 

με όλους τους συναδέλφους, να κρατηθεί αυτός ο αγώνας ανοιχτός και ελπιδοφόρος και 

κυρίως να «ξεσκεπάζεται» και να στριμώχνεται πραγματικά η Κυβέρνηση, στον αγώνα για ζωή 

και δουλειά με δικαιώματα μαζί με όλους τους εργαζόμενους, στον αγώνα για το σχολείο που 

έχουμε ανάγκη εμείς και οι μαθητές μας τον 21ο αιώνα. Και αυτόν τον αγώνα είμαστε 

δεσμευμένοι να τον πάμε μέχρι τέλους. 

Όλοι στη μάχη για την επιτυχία της Απεργίας στις 9 Απρίλη και στην απεργιακή 

συγκέντρωση των συνδικάτων Δημόσιου και Ιδιωτικού τομέα στις 10:30 στα 

Προπύλαια.  


